

Президент Шавкат Мирзиёев: Мы твердо привержены укреплению многовековой дружбы, добрососедства и полномасштабного сотрудничества



После основных мероприятий государственного визита проведен брифинг для представителей СМИ.

Президенты выразили удовлетворение результатами переговоров, которые прошли в традиционно открытой, доверительной и деловой атмосфере.

Так, на переговорах был детально рассмотрен весь комплекс вопросов дальнейшего развития многогранного, взаимовыгодного узбекско-казахстанского сотрудничества, по всем направлениям двусторонней и региональной повестки.

Шавкат Мирзиёев в начале своего заявления еще раз поздравил казахстанский народ с 30-летием независимости.

Подчеркнуто, что в последние годы в узбекско-казахстанских отношениях, основанных на дружбе, добрососедстве и стратегическом партнерстве, происходят огромные изменения.

Лидер Узбекистана отметил, что сегодня принято историческое решение – двустороннее сотрудничество поднято на уровень союзнических отношений, что полностью отвечает и исходит из долгосрочных интересов наших братских народов.

- В основе сотрудничества Узбекистана и Казахстана лежит также стремление использовать огромный потенциал взаимодополняемости. Мы намерены объединять наши усилия и находить новые точки роста, - подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Выражено удовлетворение результатами торгово-экономического партнерства, которое является

приоритетным направлением двустороннего сотрудничества. Только с начала этого года объем взаимной торговли вырос почти на 40 процентов, ожидается достижение рекордной отметки – 4 миллиарда долларов. В ходе переговоров определена цель увеличить товарооборот до 5 миллиардов уже в следующем году, а в долгосрочной перспективе довести его до 10 миллиардов.

Указано, что в целях расширения поставок сельхозпродукции стороны договорились о создании агрокластеров, оптово-распределительных и логистических центров, продвижении проекта «Агроэкспресс».

Подчеркнута важность достигнутых договоренностей в области промышленной кооперации и межрегионального сотрудничества. Уже есть хорошие примеры – это сборка автомобилей, автобусов и сельхозтехники в Костанае, выпуск текстильной продукции и электротехники в Туркестане и Шымкенте.

В Узбекистане реализуется совместные проекты в промышленности, энергетике, химии, стройиндустрии, банковском секторе и другие. По итогам проведенных в преддверии визита деловых мероприятий подписаны новые инвестиционные и торговые соглашения на сумму около 6 миллиардов долларов.

- Таких показателей еще не было. И все это – твердые договоренности, которые формируют хороший задел на перспективу, - отметил Шавкат Мирзиёев.

Чтобы расширить потенциал сферы транспорта и транзита, планируется реализовать проекты строительства железной и автомобильной дорог «Учкудук-Кызылорда», а также высокоскоростной железной дороги «Туркестан-Шымкент-Ташкент».

Стороны согласились активно продвигать проекты «зеленой» энергетики, совместно внедрять новейшие водосберегающие технологии, проводить совместные мероприятия по лесопосадкам в Приаралье и работу с международными донорами.

На брифинге отмечены и договоренности в сферах культуры, науки и образования, а также здравоохранения и туризма.

- В нынешнее нелегкое и противоречивое время культура и духовность приобретают еще большее значение, благотворно воздействуя на умы и сердца людей, особенно молодого поколения, - подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

В связи с этим в ходе переговоров достигнута договоренность о проведении на регулярной основе Года Узбекистана в Казахстане и Года Казахстана в Узбекистане. В следующем году в нашей стране будут организованы первый Конгресс молодежи и Форум творческой и научной интеллигенции.

Отмечено, что в Узбекистане в настоящее время проживают более восьмисот тысяч этнических казахов. Им созданы все условия для развития национальной культуры, языка, традиций. Действуют около четырехсот школ с казахским языком обучения.

Уже тридцать лет в Узбекистане активно работает Казахский национальный культурный центр, имеющий восемь региональных отделений.

- Мы гордимся, что среди наших сограждан-казахов есть удостоенные высокого звания Героя Узбекистана и других государственных наград, сенаторы и депутаты, министры и генералы, руководители крупных предприятий, - заявил Шавкат Мирзиёев.

Главы государств договорились о принятии соответствующей программы в целях широкого празднования в следующем году тридцатилетия установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Казахстаном.

Затрагивая вопросы взаимодействия на региональных и международных площадках, глава Узбекистана подчеркнул, что сегодня удалось сформировать эффективную платформу Консультативных встреч глав государств Центральной Азии, в рамках которой определяются пути комплексного развития нашего общего дома.

Особое внимание на переговорах было уделено вопросам противодействия вызовам безопасности и стабильности в регионе, прежде всего на фоне ситуации в соседнем Афганистане. Подтверждено, что в этом вопросе позиции Узбекистана и Казахстана полностью совпадают.

Наша страна поддерживает инициативы Казахстана в рамках его председательства в Совещании по взаимодействию и мерам доверия в Азии, а также в Содружестве Независимых Государств. Казахстан поддерживает председательство Узбекистана в Шанхайской организации сотрудничества и Организации экономического сотрудничества.

- В ходе настоящего визита мы подписали солидный пакет документов. Самым главным из них является Декларация о союзнических отношениях, которая свидетельствует о высочайшем уровне доверия и партнерства, готовности идти вместе и оказывать всемерную поддержку. Мы твердо привержены укреплению многовековой дружбы, добрососедства и полномасштабного сотрудничества в целях процветания двух братских народов, - сказал Президент Узбекистана.

Президент Касым-Жомарт Токаев выразил удовлетворение результатами переговоров, в ходе которых состоялся обмен мнениями по широкому спектру вопросов.

Лидер нашего государства пригласил Президента Казахстана посетить с визитом Узбекистан в удобное для него время.





Источник